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ДЕНЯТ НА ХОРОТО 

На празник, като на празник. Празничната суетня 

започна преди началото на празника – сплитаха се 

коси, вплитаха се китки и венчета в тях, обличаха се 

носии, завъртаха се пояси, завързваха се престилки, 

репетираха се танците. На двора се приготвяха 

местата за публиката и техниката за озвучаване, редяха 

се декори. Нетърпеливи родители и съкварталци 

приготвяха телефоните, за да снимат. 

И всички с тревога поглеждаха към небето – дали времето няма да 

помрачи празника с някой проливен дъжд. Но времето беше на наша страна. 

СЪДЪРЖАНИЕ НА БРОЯ: 

 ХОРОТО 2023 

 ПРОЛЕТНИ 

ПРАЗНИЦИ 

 СОФИЯ-МОЯТА 

СТОЛИЦА 

 ИНТЕГРИРАНИ 

УРОЦИ 

 АПРЕЛ – МЕСЕЦ 

НА ДЕТСКАТА 

КНИГА 

 КАРИЕРИ 

 НАГРАДИ 

 ЗАБАВНА 

СТРАНИЦА 
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Облаците се скриха, грейна и слънчице. Сякаш и то 

искаше да се порадва на фолклорния празник в сърцето 

на града и да възнагради с усмивка труда на ученици и 

учители. 

Точно в 10 часа стартира шестнадесетото издание 

на Деня на хорото. Двамата водещи дадоха думата на г-

жа Диана Николова, директор на 104. училище, която 

поздрави присъстващите и пожела успешни изяви на 

малките танцьори. 

Да уважат празинка бяха дошли и 

представители на РУО – София, както и г-жа 

Велинова, дългогодишен директор на 104. ОУ, и 

г-жа Надежда Филипова, бивш учител по ФВС и 

създател на Деня на хорото. Гост на празника 

беше г-н Димитър Божилов, кмет на район „ 

Триадица”.  Той изненада всички присъстващи с 

подарък – почти едночасово изпълнение на 

танцьори от ансамбъл „ Българе”.  

След професионалните танцьори празникът 

продължи с изпълненние на Граовско хоро от 

учениците от 3. клас, участници в танцовата 

формация „ Музикална магия” с ръководител 

Детелина Попова. Сборна група на учениците от 

четвърти клас изтанцува северняшкото 

Свищовско хоро.  Разнообразни бяха 

изпълненията на учениците от 2. клас – ръченица 

и хората Арап,  Пайдушкото и 

Дайчовото.Четирите паралелки от пети клас  

завъртяха Сворното хоро под ритмите  на 

популярната народна песен от Родопската фолклорна област „ Рипни, 

Калинке”. Шестокласниците също се обединиха и заедно изпълниха 

Малешевското хоро от Пиринската фолклорна област.  Третокласниците 

наблегнаха на богатство от багри и  ритми. Те зарадваха многобройната  
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публика с „ Тръгна Станка за водица”, „ Седенчица” и Дунавското хоро. 

Учениците от 7. клас бяха подготвили Пайдушкото хоро. 

В края на празника учителската формация „ Пендари” се представи с Ширто 

и хорото Ръки. А най-вълнуващият момент всеки път е този, в който всички 

присътващи се хващат на хорото – малки и големи, родители и ученици, 

учители и съседи. Така – заедно, за шестнадесети път приключи емблемата 

на нашето училище – Денят на хорото. 

 

 
 

 

 

ГАЛЕРИЯ 
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ПРОЛЕТНИ ПРАЗНИЦИ  ПРАЛЕТНИ ПРАЗНИЦИ  ПРОЛЕТНИ ПРАЗНИЦИ 

ЛАЗАРКИ 

 

На 22 май  в двата часа по РП „ Изобразително 

изкуство“ в пети клас се проведе интегриран урок по 

литература и изобразително изкуство на тема „ 

Лазарки“. Емма, Никол, Ирен, Дея и Габи от 5.б клас, подготвени от г-жа 

Дикова и облечени в народни носии, се превъплатиха в лазарки. 

Момичетата седнаха като на седянка и разказаха за празника Лазаровден, за 

християнския му смисъл, за обичаите, за трапезата и наричанията в този 

ден. Рецитираха и популярни лазарски песни. Останалите ученици под 

ръководството на г-жа Досева и г-жа Радева рисуваха и правиха кукли –

лазарки. 

 След това петте момичета изненадаха първокласниците, на които също 

разказаха за Лазаровден. 

 

Текст и стнимки: Л. Дикова, Зл. Георгиева, Г. Мицова 
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ПРАЗНУВАМЕ НА ПРОЛЕТНИТЕ ПРАЗНИЦИ 

Урокът „ Празнуваме пролетните празници“ 

във 2. Б клас донесе на учениците много 

положителни емоции. Те научиха, а и сами 

разказваха за Великден, Лазаровден, 

Цветница и Гергьовден – най-популярните 

български традиционни 

празници. Те разказаха за обредите, на 

които са свидетели в домовете си, 

направиха презентации, а г-жа 

Палагийна допълни знанията им с 

разкази за християнския смисъл на 

празниците, с притчи и пролетни 

стихчета. Децата оцветиха и картини с лазарки, които 

гордо показаха. Направиха от хартия и лазарски венци.  

НА ГОСТИ НА РАЗСТЕНИЯТА И ЦВЕТЯТА 

За да отбележат началото на 

пролетта, учениците от ЦДО с 

ръководител г-жа Зл. Георгиева 

посетиха Ботаническата градина 

на Софийския университет в 

центъра на града. 

Първокласниците отидоха на 

гости на растенията, където научиха за засаждането и отглеждането им. 

ПРОЛЕТ, ЗДРАВЕЙ!                           

 „ Здравей, пролет! “ беше темата на 

заниманието на г-жа Д. Стоянова с 

второкласниците от ЦДО. С помощта на 

смесена техника – рисуване и апликиране, 

учениците от 2.в клас пресъздадоха 

цъфтежа на пролетните дръвчета. Помогнаха си  с пуканки. Рисуваха и  



 

Брой 56, 2022/ 2023 г.           6 

 

апликираха и цветя. Учениците, разделени на 4 групи 

направиха постери със своите произведения.  

Материалите подготви екип на вестник 

 

СОФИЯ-МОЯТА СТОЛИЦА 

На 3 април 1879 година се навършиха 144 години от 

обявяването на София за столица на България от Великото 

народно събрание във Велико 

Търново.  По повод тази годишнина  

през  май г-жа Делина с учениците от 

4.г проведе открит- интегриран урок - 

ЧО и ЧК – на тема :"София –  столица на нашата 

родина", "Моят град"  

Учениците разработиха проекти и обогатиха знанията за града си. 

 

В МУЗЕЯ НА СОФИЯ 

По случай годишнината от обявяването на София за столица 

учениците от 2. Б клас заедно със своята класна ръководителка г-жа 

Палагийна посетиха Музея за история на София. Там те се запознаха с 

историята на столицата от най-древни времена до наши дни. Особен 

интерес предизвикаха царската карета, трамвая и автомобила,  

обзавеждането на софийските домове от началото на 20. век, както и  

дрехите, които са носили тогава. Всички бяха впечатлени от залата, в която 

са изложени икони, събрани от манастирите в Софийската вета гора, както  
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са наричили областта около София заради големия брой храмове. Децата 

се потопиха в една друга атмосфера – толкова различна от съвременния 

бит. Опитната екскурзоводка ги преведе през епохите, като разказите ѝ бяха 

достъпни и интригуващи. 

По-късно, в училище,  беше представен и макет на храма „ Александър 

Невски“. 

Материалът подготвиха ученици от 5. Клас. 

  

УРОЦИ  УРОЦИ  УРОЦИ  УРОЦИ  УРОЦИ  

СИМВОЛИТЕ 

Учениците от 7.клас изучават 

най-нова история и за тях 

беше предизвикателство да 

се запознаят с държавните 

символи по времето на 

социализма. Част от 

седмокласниците от 7.а клас 

проучиха герба, знамето, петолъчката и др. символи от близкото минало и 

представиха наученото пред своите съученици. Темата „ Символите“ е част 

от проекта по изобразителното изкуство : в пети клас „ Праисторията“, в 

шести клас „ Историята в картинки“, и в седми клас „Символите“.  

  

БЪЛГАРСКИТЕ ПЕСНИ И ХОРА 

Непосредствено преди Деня на хорото 

беше реализиран планиран интегриран урок пети 

клас между БЕЛ и ФВС  на тема „Песни и хора“. 

Учениците от 5.Б клас, разделени на групи, 

подготвиха подробна информация за 

фолклорните области, за най-характерните за 

тях хора, както и за народните песни, на които се играят тези  хора.  Децата  
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прочетоха 

песните „ Малка 

мома цвете 

брала“, „ Тръгна 

Яна за вода 

студен“, „ Елено, 

моме Елено“, 

Стар Димо на двори седеше“ и др. Учениците 

илюстрираха наученото с танци – Еленино 

хоро, ръченица, Сворно хоро.  

Накрая всички се хванаха заедно на хорото.  

Урокът се проведе в училищния салон, което 

даде възможност да се танцува на воля. 

Материалът подготвиха Емма и Габи 

 

ИНТЕРЕСНО Е В 3.Б 

През месец май беше проведен интегриран урок в 3. Б 

клас на тема "Моето здраве" .  Към темата бяха 

приобщени три предмета  – човекът и природата, 

изобразително изкуство и технологии и 

предприемачество.  Госпожа Попова беше разделила 

класа на групи, акто всяка група трябваше да подготви 

макет и разкаже за човешкото тяло и здраве. Бяха 

използвани много находчиво природни материали. 

В 3.Б клас проведоха и час, в който учениците 

разказаха за растенията и показаха хербариите, 

които са направили, както и технологията за 

изсушаване на растения.  

В 3.Б винаги е доста интересно и няма време за 

скука. 
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ДЕНЯТ НА РОЗОВАТА ФЛАНЕЛКА 

Всяка година в последната сряда на февруари се отбелязва 

деня за борба с тормоза в училище, познат като „Ден на 

розовата фланелка“. На този ден всички, съпричастни с 

темата, обличат розово, за да изразят своята 

позиция. Фланелката и цветът символизират неприемането 

на тормоз и насилие в училище. 

Малките ученици на 104. ОУ се включиха в борбата с 

агресията. 

МЕСЕЦ НА ДЕТСКАТА КНИГА  МЕСЕЦ НА ДЕТСКАТА КНИГА 

Предложихме на ученици от пети клас да се превъплътят в герои от 

обичани книги и да разкажат за „себе си“. Получиха се интересни разкази. 

Аз съм Хари Потър и съм белязан от черния лорд Волдемор.Победих 

го с помощта на моите приятели Роналд Уизли и 

Хърмаяни Грейнджър. Ожених се за Джини 

Уизли. Радваме се на синовете си Сириус Потър 

и Албус Сивиръс Потър. А дъщеря ни се казва 

Лили Луна Потър. Децата по света много ме 

обичат и четат книгите, в които съм главен герой, 

с необикновено удоволствие. 

Аз съм Мери Попинз. Вълшебница и гувернантка съм. Имам синьо-

лилав чадър, с който правя чудеса. Грижа се за децата на семейство Банкс. 

Децата са непослушни, но когато аз съм с тях, те стават същински 

ангелчета. Всеки ден ги отвеждам в различни светове. Това ги въодушевява 

и всеки ден ме чакат на вратата. 

Аз съм Лили Чудото. Непрекъснато забърквам каши, но успявам с 

някакви вълшебства да ги оправя.Опитвам се да бъда добра. Помагам да 

хората – на брат ми, на учителката ми, на всеки, който се нуждае от мен. 

Понякога влизам в книгите, които ми подарява майка ми, за да помогна на 

героите там.  
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НАГРАДИ НАГРАДИ 

 

Ученичката от 5. А клас Рая Григорова спечели две 

поощрителни награди на два конкурса за детска 

рисунка, на които участва. Единият е „ С очите си 

видях бедата“, другият е „ България в картини и 

слово“. Рая получи грамоти и поздравления от г-жа 

Николова, директор на 104. ОУ. Грамота имаше и за 

г-жа Досева, учител по изобразително изкуство и 

ментор на Рая.  

Никол Огнянова от 5.Б клас има специална награда 

за рисунка на Международния културен форум 

„Велики Преслав– история на цял един народ 

 

ЕКОЛОГИЕ В ДЕЙСТВИЕ 

 

Инициативата на Екопак за събиране на 

пластмасови бутилки беше посрещната с ентусиазъм 

от учениците от 104. ОУ. Децатта се включиха много 

активно, като идеята беше да събират бутилките в  

 

Г- жа Лилия Юрукова, бивш учител, автор на 

книжки за деца и баба на ученичка от 2.б клас 

разказва за своята професия и представя една 

от книжките си " Весели игри с приятели 

добри" Илюстрациите в нея са направени от 

деца. Госпожа Юрукова гостува на 

второкласниците по повод 2 април, 

Междувародния ден на детската книга. 
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домовете си и в уречен ден да ги донесат в училище. Събирането на  

пластмасови бутилки имаше състезатеелн характер. Класът, които се 

справи най-добре ъсс задачата, получава награда – безплатно кино.  

Най-добре с екологичната инициатива се справиха учениците от 5.Г 

клас с класен ръководител Елена Атанасова.  

КАРИЕРИ  КАРИЕРИ  КАРИЕРИ  КАРИЕРИ 

 

На 21 февруари г-н Иванов, Г-н Митков и г-н Димитров, трима 

родители на ученици от 5. б клас – Дария, Звонимир и Теодора Димитрова, 

бяха гости в часа на класа, за да разкажат за своите професии – на 

компютърен специалист, съдов хирург и спасител. Тяхното посещение 

беше част от темата за кариерното ориентиране на учениците в 

прогимназиален етап. Разказите на тримата татковци  бяха интересни и 

полезни, подкрепени с макети, чертежи и кратки филмчета. Господин 

Иванов, компютърен специалист, говори обстойно за компютърните езици 

така близки на съвременните деца. Господин Митков, който е съдов хирург, 

разказа за своята професия, показвайки нагледно какво се случва с 

кръвоносните съдове на всеки, който не се грижи за здравето си.  Г-н 

Митков илюстрира с рисунки на дъската как се запушват съдовете и това 

води до инфаркт и инсулт. Той напомни на учениците, че здравите 

кръвоносни съдове зависят от здравословното хранене, движението и 

спорта. Господин Димитров говори за своята професия на спасител. 

Различни опасности ни дебнат – наводнения,  земетресенията и други 

бедствия, за които трябва да сме подготвени. Учениците бяха много 

впечатлени и затрупаха гостите с въпроси. Особен интерес предизвика 

разказа на г-н Димиторов за земетресението в Турция, в спасителните 

операции там участваха и български спасители. 
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Тримата татковци бяха сладкодумни и часът едва стигна, за да разкажат 

всичко, което бяха подготвили.  

 

ЗАБАВНА СТРАНИЦА  ЗАБАВНА СТРАНИЦА  ЗАБАВНА СТРАНИЦА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ЗНАНИЕТО И ОБРАЗОВАНИЕТО 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ВИЦ 

НА 

БРОЯ 

– Гошко, ти 

научили си 

уроците? 

– Не, не съм. 

– А защо си 

легнал да 

спиш? 

– Колкото по-

малко знае 

човек, толкова 

по-добре спи. 

„Образование е това, което остава, когато забравим всичко, което сме 

научили в училище.“ — Алберт Айнщайн  

„Човек може толкова, колкото знае.” - Френсис Бейкън 

„Знанието е дъщеря на опита.” - Леонардо да Винчи  

„Образованието е съкровище, трудът - ключ към него.” - П. Буаст 

Броят подготвиха: 

Ръководител на екипа:Лилия Дикова 

Екип: Анастасия, Марина, Емма, Божидара, Александра, Момчил 
 


